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ДИНАМІКА ДЕРЕВНОГО ПОКРИВУ НА СОЦІО-ЕКОЛОГІЧНОМУ  

ГРАДІЄНТІ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Мета. Проаналізувати відмінності у 20-річній динаміці деревного покриву трьох дослід-

них полігонів, які відповідають колишнім адміністративним районам і розташовані вздовж ланд-

шафтного соціо-екологічного градієнту на території Чернівецької області. 
Методи. Системний аналіз, статистичний аналіз, використано геоінформаційну базу да-

них сервісу Global Forest Watch. 
Результати. На території Чернівецької області виділено три полігони, які відповідають 

екстремумам соціоекологічного градієнту та проміжній (перехідній) зоні. Проаналізовано дина-

міку деревного покриву на досліджуваних полігонах (Традиційний, Проміжний і Інтенсивний), 

що відрізняються за природними умовами, лісистістю і породним складом, а також різним сту-

пенем залежності місцевих громад від екосистемних послуг, які надають ліси. Гірський Тради-

ційний полігон характеризується переважанням лісозаготівлі над агровиробництвом; Інтенсив-

ний рівнинний полігон – високим ступенем сільськогосподарського освоєння земель, розвине-

ним АПК і рентабельними фермерськими господарствами. Проміжний полігон поєднує як ланд-

шафтні комплекси, так і господарські риси Традиційного та Інтенсивного полігонів. Встанов-

лено, що втрати деревного покриву за період з 2000 р. по 2021 р. склали 18 % для Традиційного 

полігону, 17 % – для Проміжного і 7,7 % – для Інтенсивного. Площа лісовідновлення за 20 років 

склала на Традиційному полігоні склала 1400 га при втраті деревного покриву у 11500 га; на 

Проміжному – 1250 га при втраті деревного покриву у 10800 га; на Інтенсивному – 1100 га при 

втраті деревного покриву у 1510 га. 
Висновки. Отримані результати свідчать про необхідність перегляду локальних систем управ-

ління лісокористуванням із урахуванням просторових особливостей соціально-екологічних систем, які 

склалися на аналізованому градієнті. 
КЛЮЧОВІ СЛОВА: соціо-екологічний градієнт, геоінформаційна система, динаміка деревного 

покриву, космічні знімки, екосистемні послуги лісів 
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Вступ 

 

Лісові насадження відіграють визна-

чну роль у наданні численних життєво важ-

ливих екосистемних послуг [1, 2]. Повнота 

їхньої реалізації залежить від біологічного 

потенціалу, умов абіотичного середовища, 

способів лісозаготівлі, ефективності лісовід-

новлення. Визначення санітарного стану, ре-

зистентності лісостанів, здатності надавати 

повний комплекс екосистемних послуг не-

можливе без дослідження динаміки деревос-

тану впродовж тривалого часу [3]. Кількісна 

оцінка лісового покриву, показники його 

змін упродовж останніх 10–20 років – інфо-

рмативні дані для обрання ефективної стра-

тегії управління та визначення перспектив 

подальшого розвитку. 

Третина території Чернівецької обла-

сті вкрита лісами. Природні показники ліси-

стості варіюються від 45–60 % у гірській ча-

стині до 9 % – у рівнинній [4]. Такий нерів-

номірний розподіл визначає специфіку уп-

равління лісовими ресурсами в окремих ліс-

госпах і області загалом. Геопросторові осо-

бливості, багатовіковий досвід лісокористу-

вання, різний ступінь залежності місцевих 

громад від лісових ресурсів обумовлюють 

можливість використання соціоекологіч-

ного градієнту Чернівецької області як уні-

кальної платформи для дослідження довго-

тривалого взаємовпливу соціальної та еко-

логічної складових культурного ландшафту. 

Такий підхід (place-based approach) викорис-

товується міжнародною науковою спільно-

тою не лише для розробки ефективних мето-

дів місцевого управління природокористу-

ванням, але й для обґрунтування рішень у бі-

льших масштабах чи екстраполяції на поді-

бні ситуації у інших місцевостях [3]. Отже, 

досліджувана проблематика актуальна і ви-

кликає неабияке зацікавлення з боку широ-

кого кола стейкхолдерів. 

Ліси Чернівецької області зазнали сут-

тєвої антропогенної трансформації. Гірські 

масиви інтенсивно вирубувалися, почина-

ючи з XVII ст. На зміну цінним породам 

(тиса, дуба, бука) висаджувалися швидкоро-

слі хвойні монокультури, зокрема, ялина єв-

ропейська [5, 6]. У передгір’ї та на рівнин-

них територіях велося інтенсивне агрокуль-

турне освоєння лісових ландшафтів із засто-

суванням вогневої системи господарювання, 

внаслідок чого було знищено значну частку 

листяних пралісів [7]. Ретроспективному 

аналізу лісокористування та реконструкції 

автентичного рослинного покриву на цій те-

риторії присвячені праці О. М. Адамовсь-

кого [8], В. А. Арманаша [9], Н. П. Гераси-

менко, Т. І. Юрченко, Є. П. Рогозіна [10, 11], 

Л. Г. Безусько, С. В. Мосякіна, А. Г. Безу-

сько  [12]. Сучасний стан лісів Чернівецької 

області досліджують  О. М. Данілова [13, 

14], В. В. Слюсарчук [15], А. А. Мельник, М. 

О. Ячнюк  [16] та інші. 

Ліс – складна динамічна екосистема і 

водночас комплекс ресурсів, що потребує пі-

двищеної уваги на всіх рівнях управління, 

щоби ефективно збалансувати екологічну та 

соціально-економічну стійкість. Важливі пе-

редумови прийняття ефективних управлін-

ських рішень щодо стратегії лісокористу-

вання та лісовідновлення – актуальність і на-

дійність наявних статистичних даних  про 

стан і динаміку лісових ресурсів [17]. Своє-

часному оновленню інвентаризаційних да-

них лісового господарства сприяють геоін-

формаційні технології з високою точністю 

результатів та можливістю прогнозування 

процесів [18]. Питанням моніторингу лісо-

вих ресурсів за допомогою дистанційного 

зондування Землі присвячено чимало праць 

О. М. Данілової [14], Х. В. Бурштинської 

[19] та В. В. Миронюк [20]. 

Усвідомлення необхідності докорін-

ного реформування підходів до викорис-

тання природних багатств згідно соціоеко-

логічної парадигми переходу від природоко-

ристування до природогосподарювання при-

звело до активних пошуків результивних 

способів досягнення компромісу між еконо-

мічними, екологічними та соціальними пот-

ребами суспільства. Водночас при розробці 

регіональних програм впровадження у прак-

тику принципів сталого розвитку часто втра-

чається або й повністю ігнорується локаль-

ний контекст. Наше дослідження орієнто-

ване на порівняльне висвітлення просто-

рово-часових змін у стані деревного покриву 

з урахуванням територіальних особливос-

тей. Мета проведеного дослідження поля-

гала у порівняльному аналізі багаторічної 

динаміки деревного покриву у межах трьох 

полігонів із різними ландшафтними, 
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лісорослинними та соціально-екологічними 

умовами на території Чернівецької області. 

Дослідження інтегрує історико-ланд-

шафтний підхід; понятійний базис концепту 

екосистемних послуг; застосування сучас-

них геоінформаційних методів. 

 

Об’єкти та методи дослідження 

 

Завдяки особливостям рельєфу, при-

родних та етнокультурних умов на території 

Чернівецької області утворився своєрідний 

соціо-екологічний градієнт [21]. У геопрос-

торовому вимірі він демонструє перехід від 

рівнинних до гірських ландшафтних ком-

плексів. Контрастна ландшафтна структура 

області вплинула на формування не тільки 

природних ресурсів,  але й поселенської ме-

режі. Водночас антропічний фактор модифі-

кував подальшу спрямованість розвитку 

ландшафтів [22]. Як наслідок, у господарсь-

кому вимірі також сформувався умовний 

градієнт від традиційного сільського госпо-

дарства у гірській частині області до інтен-

сивного агровиробництва – у рівнинній час-

тині [23].  

Для поглибленого дослідження взає-

мовпливу ландшафту і соціуму в окремих 

аспектах природокористування  виділено на 

території Чернівецької області три полігони, 

які відповідають екстремумам соціоекологі-

чного градієнту та проміжній (перехідній) 

зоні (табл. 1): 1) Традиційний – територія ко-

лишнього Путильського адміністративного  

Таблиця 1 

Характеристика дослідних полігонів  

(складено на основі [4, 5] та офіційних даних відповідних лісових господарств) 

Table 1 

Characteristics of test sites  

(compiled on the basis of [4, 5] and official data of the relevant forestry companies) 

 

Ознаки Традиційний Проміжний Інтенсивний 

Особливості  
ландшафту 

Гірський 
(Українські Карпати) 

Передгірський  
(Буковинське  

Передкарпаття) 

Рівнинний  
(Прут-Дністерське  

межиріччя) 

Середня висота н.р.м., м 900 350 230 

Площа, км² 884 1160 716 

Кількість сільських  
населених пунктів 

30 37 38 

Кількість населення, осіб 26 300 100 900 59 800 

Вид агроландшафтної системи лучно-пасовищний з осеред-
ковим землеробством 

лучно-пасовищний і 
польовий 

зі значним переважан-
ням польового 

Площа лісів, га 32 114 23 300 11 102 

Підпорядкованість Путильське лісове  
господарство 

Чернівецьке лісове 
господарство 

Сокирянське лісове 
господарство 

Кількість структурних підрозді-
лів лісгоспу (лісництв) 

13 20 12 

Розрахункова лісосіка, тис.м3  
(станом на 2020 рік) 

87,9 36,95 22,33 

Площа відтворення лісів, га  
(станом на 2020 рік) 

166 28 44 
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Незважаючи на нерівномірний розпо-

діл лісових ресурсів, всі три дослідні полі-

гони характеризуються розвинутим лісопро-

мисловим комплексом. Історія задокументо-

ваного лісокористування і змін у лісовому 

покриві тут налічує щонайменше 5–6 століть 

[5]. Увесь цей час лісогосподарський ком-

плекс функціонував здебільшого для забез-

печення промислових потреб. Сьогодні у 

зв’язку зі зміною принципів управління лі-

совими ресурсами постає питання зміцнення 

потенціалу лісів, адже відмічається їх поту-

жний вплив на соціальні та екологічні пока-

зники життєдіяльності суспільства. 

Динаміку змін деревного покриву на 

дослідних полігонах проаналізовано на ос-

нові відкритих геоінформаційних баз даних 

сервісу Global Forest Watch [24]. Візуалізова-

ний на інтерактивній мапі шар деревного по-

криву згенерований на основі мультиспект-

ральних супутникових зображень з розділь-

ною здатністю 30 × 30 м, отриманих з супу-

тника Landsat 7. Частка деревного покриття 

за вбудованим алгоритмом визначається як 

щільність проекції деревних крон висотою 

понад 5 м на поверхню землі. Втрата дерев-

ного покриву визначається як зміна не 

менше 30 % рослинності на рівні насаджень 

понад 5 м. Показник поєднує наслідки виру-

бування, пожеж, пошкодження від стихій-

них природних явищ тощо і наводиться ок-

ремо для кожного року спостереження з 

2001 по 2021 р. Відновлення деревного пок-

риву не прирівнюється безпосередньо до го-

сподарського лісовідновлення, а враховує й 

природний ріст лісу, цикл сівозміни дерев. 

Тому набір даних відображається як один 

сукупний шар за 20-річний період спостере-

жень і, за застереженнями авторів проекту, 

не може прямо порівнюватися з розмірами 

втрат деревного покриву [25]. 

Для збору даних використано загаль-

нодоступний онлайн-ресурс Global Forest 

Watch (далі – GFW), завдяки чому можна 

легко відтворити динаміку змін лісового по-

криву для  будь-якого регіону України. 

Представлені на ресурсі набори  просторової  

інформації об’єктивні та мають незначну по-

хибку в розрахунках, що підтверджено зако-

рдонними дослідженнями [26]. Аналіз да-

них, наведений у статті, може слугувати пі-

дґрунтям для масштабніших комплексних 

багаторівневих досліджень. Дана оцінка 

може допомогти обрати правильну страте-

гію для збалансованого користування екоси-

стемними послугами лісу. 

 

Результати та обговорення 

 

Території Традиційного полігону на-

лежать переважно до Путильського лісового 

господарства та його підрозділів. Близько 95 

% лісового покриву становлять насадження 

ялини європейської. Лише 1,5 % займають 

твердолистяні породи, переважно бук лісо-

вий. У вигляді домішки трапляються вільха 

та береза. Ліси Проміжного полігону підві-

домчі Чернівецькому лісовому господарс-

тву. За породним складом тут переважає бук 

– 66,7 %, дуб, ясен, клен становлять 24,2 %, 

граб – 3,5 %, ялина – 1,7 %, акація та верба – 

1,2 %, тополя – 0,7 %, модрина – 0,6 %, бе-

реза – 0,4 %,  ялиця – 0,3 %, вільха – 0,2 %, 

липа – 0,1 % та інші породи – 0,4 %. Ліси Ін-

тенсивного полігону перебувають у відом-

стві Сокирянського лісового господарства з 

підпорядкованими йому структурами. Пані-

вні лісові породи: дуб – 78,5 %, ясен – 4 %, 

акація – 5,9 %,  граб – 5,6 %, липа – 1,3 %, 

горіх – 1,8 %, клен – 0,9 %.  

Згідно проаналізованих даних, площа 

деревного покриву для Традиційного полі-

гону станом на 2010 рік оцінюється у 65700 

га і складає 73 % від усієї території (рис. 1). 

За офіційними даними за 2020 рік [23], лісові 

масиви на зазначеній території складають 63 

% від площі полігону. Отже, решта 10 % 

припадає на приватні садиби, плодові сади, 

присадибні насадження, сквери, прибере-

жну рослинність, поодинокі групи дерев на 

полонинах тощо. 

За 20-річний період середній рівень 

щорічних втрат деревного покриву на тери-

торії Традиційного полігону сягає 537 га. 

Мінімальні втрати спостерігалися у 2001 і 

2009 рр. (173 га і 303 га відповідно), максима-

льні – у 2007 р. (1023 га). Найінтенсивніші те-

мпи вирубування лісу відмічені у період з 

2007 по 2012 р. включно. За цей час було 

втрачено 4647 га деревостану. Загалом за 

окреслений на рисунку 1 проміжок часу Пу-

тильщина втратила 11500 га лісу, що еквівале-

нтно зменшенню деревного покриву на 18 %.  
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Рис 1 – Динаміка деревного покриву на Традиційному полігоні  з  2001 по 2021 рік  

(за даними GFW станом на 2022) 

Fig. 1 – Dynamics of tree cover at the Traditional landfill from 2001 to 2021 

(according to GFW data as of 2022) 

 

Згідно офіційної інформації, у структурі лі-

созаготівельної діяльності на Традиційному 

полігоні переважають рубки догляду і фор-

мування, тоді як на рубки головного корис-

тування припадає не більше 20 %. Водночас 

тут зареєстровані найбільші по області 

втрати лісу через несприятливі погодні 

умови і хвороби: 0,37 га загиблих насаджень 

на 1 га лісовідновлення [14]. 

За даними Путильского лісництва, 

щорічні обсяги лісовідновлення складають 

близько 250 га. З метою розширення залісне-

них територій для задоволення власних пот-

реб лісництва функціонує один постійний і 

23 тимчасових розсадники , загальною пло-

щею 5,4 га де вирощується біля 500 тис. са-

джанців дерев головних лісоутворюючих 

порід. Поповнення деревного покриву за 20-

річний період (у тому числі й шляхом при-

родного підростання молодого лісу до ви-

соти понад 5 м) оцінюється GFW у 1400 га. 

Населення Путильщини можна охара-

ктеризувати як лісозалежні громади. Через 

високу лісистість, а також несприятливі клі-

матичні умови для розвитку агровиробниц-

тва, основу промисловості на території полі-

гону історично складають лісозаготівля і де-

ревообробка. Ефективність лісозаготівель 

тут одна з найвищих по Чернівецькій 

області: 139 м3 ліківідної деревини на 1 га 

рубок [14]. Окрім того, щорічно ведеться за-

готівля лісових ресурсів побічного користу-

вання: грибів (1100 ц/рік), ягід (294 ц/рік), 

лікарських рослин (39 ц/рік) [26]. На полі-

гоні добре налагоджена мережа гуртового 

збуту дикорослих ягід і грибів, а також ліка-

рської сировини. У передсвятковий сезон ак-

тивно ведеться заготівля новорічних ялинок: 

1570 од. / 2020 рік [22]. Тут розвинене дере-

вообробне декоративно-ужиткове мистец-

тво. Регіон частково газифіковано, отже міс-

цеве населення використовує переважно 

дрова для опалення житла і приготування 

їжі. 

За даними GFW, станом на 2010 рік 

площа деревних насаджень на Проміжному 

полігоні складала 62500 га (51 % від загаль-

ної території). З них 47 % припадає на ліси 

природного та штучного походження [27].  

У втратах деревного покриву на цьому 

полігоні відстежується певна періодичність: 

рік обсяги вирубування менші, на другий рік 

– більші, на третій – знову менші (рис. 2). 

Середній рівень щорічних втрат тут складає 

514 га. Мінімальний показник відмічено у 

2003 р. (242 га), максимальний – у 2012 р. 

(910 га). Період найактивнішого вирубу-

вання лісу охоплює 2007–2016 рр. Сумарно  
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Рис. 2 – Динаміка деревного покриву на проміжному Полігоні з 2001 по 2021 роки  

(за даними GFW станом на 2022) 
Fig. 2 – Dynamics of tree cover at the intermediate landfill from 2001 to 2021 

(according to GFW data as of 2022) 

 

за цей час було втрачено 6544 га деревного 

покриву. Структурно, як і на Традиційному 

полігоні, тут переважають рубки форму-

вання і догляду. Високий рівень втрат спри-

чинено несприятливими погодними умо-

вами: від 0,54 до 1,24 га загиблих лісостанів 

на 1 га лісовідновлення у різних лісництвах 

[14]. Загалом за 20-річний період лісовий по-

крив на території Проміжного полігону зме-

ншився на 10800 га, що становить 17 % від 

усього покриву. 

Водночас Чернівецький лісгосп, який 

є головним апаратом управління на терито-

рії Проміжного полігону, надає дані щодо 

тенденції збільшення та розширення площ 

відведених під ліс. Щорічний приріст лісо-

вих культур відбувається на окремих тери-

торіях площею 10–12 га, а відтворення ко-

рінних типів відбувається природним шля-

хом по всій місцевості розміром у 120 га. За 

даними GFW, з 2001 по 2012 рр. площа на-

рощених територій деревного покриву на 

Проміжному полігоні становила 1250 га. 

Сторожинеччина у передгірській час-

тині, як і Путильщина, представлена лісоза-

лежними громадами. Проте, частка лісів по 

мірі віддалення від гірського ландшафту 

значно зменшується, поступаючись сільсь-

когосподарським угіддям. Разом з тим змен-

шується й частка населення, зайнята у 

лісозаготівлі та деревообробці. Лісові ресу-

рси побічного користування на території 

Проміжного полігону заготовлюються у зна-

чно менших обсягах, порівняно з Традицій-

ним: гриби – 5 ц, ягоди – 13 ц, лікарські рос-

лини – 36 ц, деревні соки – 930 ц. У 2020  р. 

реалізовано 540 од. новорічних ялинок [23]. 

Більшість населених пунктів тут газифіко-

вано, проте спосіб опалення жител дровами 

користується популярністю у місцевого на-

селення. 

На території Інтенсивного полігону 

природній ліс займає 18300 га, штучні зелені 

насадження – 142 га, і 53300 га припадає на 

незаліснені площі. За даними GFW 2010 

року лісами вкрито 26 % території полігону. 

Обсяги скорочення деревного покриву 

в межах Інтенсивного полігону значно ме-

нші, ніж у Традиційному та Проміжному. 

Середній рівень щорічних втрат не переви-

щує 72 га. В окремі роки площа рубок не до-

сягала позначки у 50 га. За 20-річний період 

тут помічено два піки лісокористування: з 

2009 по 2012 рр. і з 2016 по 2019 рр. Сумарні 

втрати за ці роки склали 371 і 347 га відпо-

відно. Структурно переважають рубки до-

гляду. Лісозаготівельні роботи мають пере-

важно низьку ефективність: 25–45 м3 ліквід-

ної деревини на 1 га рубок. Незначна частка 

лісу втрачена через хвороби і негативні  
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Рис. 3 – Динаміка змін деревного покриву на Інтенсивному полігоні з 2001 по 2021 роки 

(за даними GFW станом на 2022) 

Fig. 3 – Dynamics of tree cover changes at the Intensive landfill from 2001 to 2021 

(according to GFW data as of 2022) 

 
природні явища [14]. Загальна площа втра-
ченого лісового покриву – 1507 га, що ста-
новить 7,7 % від залісненої території. 

Сокирянське лісове господарство, що 
є керуючим апаратом Хотинського лісниц-
тва надає дані щодо збільшення деревного 
покриву на Інтенсивному полігоні, що з 
2011 по 2021 рр. площа вкритих лісовою ро-
слинністю ділянок збільшилася на 2 %, а не-
лісових масивів зменшено на 7,4 %, терито-
рія з молодими насадженнями скоротилася 
на 4,8 %, натомість пристигаючих наса-
джень зросла на 2 %. За даними GFW площа 
приросту за 20-річний період склала 1100 га. 
Причому більша частка припадає на приро-
дне поновлення лісу [14]. 

Заготівля лісових ресурсів побічного 

користування та другорядних лісових мате-
ріалів на території Інтенсивного полігону 
майже не ведеться, за винятком добування 
деревних соків (100 ц) і новорічних ялинок 
(150 од.) [27]. Повна газифікація району 
була завершена у 2012 р., частка населення, 
яка використовує деревину для опалювання 
житла, значно менша, порівняно з іншими 
розглянутими полігонами. Населення полі-
гону зайняте переважно у сфері сільського 
господарства. Причому рентабельність фер-
мерських господарств тут найвища по обла-
сті: 30,9 %. Тоді як найнижча рентабельність 
відзначена для Традиційного полігону (0,3 
%), що характеризує фермерські господарс-
тва як практично збиткові [28]. 

 

Висновки 

 

Встановлено, що на лісозалежних Тра-

диційному і Проміжному полігонах втрати 

деревного покриву за останні 20 років 

склали 18 % і 17 % відповідно, а на Інтенси-

вному –7,7 %. Причому, окрім лісозаготівлі, 

серед причин знеліснення важлива роль на-

лежить втратам через несприятливі погодні 

явища і хвороби лісу. Серед причин такої си-

туації варто розглядати кліматичні зміни 

останніх десятиліть і неефективне управлін-

ське рішення заміни корінних лісових порід 

на більш швидкорослі насадження ялини єв-

ропейської. Інтенсивність лісовідновлення 

на всіх досліджених полігонах недостатня і 

не покриває наявних втрат. У структурі ру-

бок, за офіційними даними, незалежно від 

особливостей полігону переважають саніта-

рні та рубки формування, що супроводжу-

ється на Проміжному та Інтенсивному полі-

гонах середньою та низькою ефективністю 

лісозаготівельної діяльності.  

Отримані результати свідчать про 
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необхідність перегляду локальних систем 

управління лісокористуванням із урахуван-

ням просторових особливостей соціально-

екологічних систем, які склалися на аналізо-

ваному градієнті. Зокрема, існує нагальна 

потреба аналізу причин малоефективного 

лісовідновлення та посилення контролю за 

несанкціонованим вирубуванням лісу. Ви-

користання засобів ДЗЗ у моніторингу стану 

лісового покриву надасть інформативні дані 

для корекції обраних стратегій у галузі. 
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gradient on the territory of Chernivtsi region.  

Methods. System analysis, statistical analysis, geospatial database of the Global Forest Watch service were 

used. 

Results. Three strata have been identified on the territory of Chernivtsi region to interpret the extremes of 

a socio-ecological gradient and the intermediate (transitional) zone. The tree cover dynamics was analysed on the 

studied strata (Traditional, Intermediate, and Intensive), which differ in terms of natural conditions, forest cover, 

and species composition, as well as varying degree of local communities’ dependency on the ecosystem services 

provided by forests. The mountain Traditional stratum is characterized by the predominance of logging over agri-

cultural production; Intensive lowland stratum has a high degree of agricultural land use, developed agro-industrial 

complex and profitable farms. The Intermediate stratum combines both landscape complexes and economic fea-

tures of the Traditional and Intensive strata. It was established that the loss of tree cover for the period from 2000 

to 2021 amounted to 18% for the Traditional stratum, 17% for the Intermediate stratum and 7.7% for the Intensive 

stratum. The area of reforestation in 20 years at the Traditional stratum was 1,400 hectares with a loss of tree cover 

of 11,500 hectares; on the Intermediate – 1,250 hectares with a loss of tree cover of 10,800 hectares; on Intensive 

– 1,100 hectares with a loss of tree cover of 1,510 hectares. 

Conclusions. The obtained results indicate the necessity of the local forest management systems revision 

taking into account the spatial features of the socio-ecological systems that has developed on the analyzed gradient. 

KEY WORDS: socioecological gradient, geospatial systems, tree cover dynamics, satellite images, forest 

ecosystem services 
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